
De heer Laurier (GroenLinks): Dat is ongetwijfeld zo. Ik
probeer echter te wijzen op de consequenties. Dit
betekent immers dat als in een concreet project een
beroep wordt toegewezen, dit consequenties heeft voor
het complete NSL-pakket.

Minister Cramer: Dat is mijns inziens inderdaad het
geval.

De heer Putters (PvdA): Dit zal altijd het geval zijn als er
ander beleid is of andere besluiten zijn genomen. Het
NSL zal daaraan dan aangepast moeten worden. Begrijp
ik goed dat er in ieder geval inspraakmogelijkheden zijn
als het bezwaar en beroep tegen het NSL niet mogelijk
is? Wat zijn deze inspraakmogelijkheden feitelijk als het
NSL moeizaam is uitonderhandeld en in de budget-
klemmen zit? Het NSL is dan een overeenkomst tussen
overheden die verschillende belangen hebben. Welke
mogelijkheden voor inspraak zijn er in zo’n geval nog?

Minister Cramer: Inderdaad is in zo’n geval de inspraak
in zekere zin beperkt, want er is dan geen mogelijkheid
meer voor bezwaar en beroep. De inspraak bestaat er
dan uit dat mensen mee kunnen denken en suggesties
kunnen doen. Daarbij blijft het dan. Ik zeg echter
nogmaals dat er bij het voorbeeld van de heer Laurier en
bij de regionale plannen wel een uitvoeringsplicht is
vastgelegd. Wat wel of niet doorgaat is dus zeker niet
vrijblijvend. Hiermee hebben wij een vorm van zekerheid
gecreëerd. Als plannen veranderen, kan niet alles zomaar
weer zonder dat daarbij de luchtkwaliteit in acht wordt
genomen. In zo’n geval moet er een uitvoeringsplicht zijn
gekoppeld aan de goedkeuring.

De heer Janse de Jonge (CDA): Ik geloof dat ik de
minister begrijp. Er is bezwaar en beroep mogelijk tegen
een concreet project. Dit project wordt in zo’n geval
getoetst en daarbij wordt ook het NSL betrokken. In dit
NSL wordt aangegeven welke compenserende maatrege-
len nodig zijn om het project te laten doorgaan. Het is
helder dat de rechter hieraan toetst. Ik vind het belangrijk
om te stellen dat de rechter echter niet de validiteit van
het totale programma opnieuw aan de orde kan stellen.
Dat kan toch immers niet de bedoeling zijn. Er wordt
alleen locatiegebonden getoetst, in de omgeving waar
het project is gepland. Ik heb dit goed begrepen want ik
zie de minister knikken.

Minister Cramer: Ja.

De heer Janse de Jonge (CDA): Het gevolg is dat door
dit soort uitspraken de binding van het NSL geleidelijk
steeds groter wordt, want de compenserende maatrege-
len moeten allemaal worden uitgevoerd. Heb ik dit goed
begrepen?

Minister Cramer: U hebt het helemaal goed begrepen. Ik
dank u voor de heldere uitleg.

De heer Schouw (D66): Ik kom nog even terug op het
punt van de heer Laurier. Ik hoorde daarover achter mij
al iemand roepen: ’’dat wordt een janboel’’. Het gevaar
dreigt namelijk dat individuen en milieuorganisaties
beroep aantekenen tegen een bepaald project, waarna
wordt getoetst op de compenserende maatregelen. Wij
weten allemaal dat het daarbij vaak gaat om beloftes en

om zaken die nog niet zijn gerealiseerd. Dat zou in veel
gevallen kunnen leiden tot een afwijzing door de rechter.
Vervolgens moet er weer iets nieuws gebeuren. Als wij
niet uitkijken kan deze gang van zaken tot geweldige
vertragingen leiden; misschien zelfs meer vertraging dan
de stilstand waarvan nu sprake zou zijn. Gaan wij niet te
snel over dit punt heen? Hebben de minister en haar
ambtenaren voldoende op een rij staan wat dit allemaal
kan betekenen voor de slagkracht? Wij roepen hiermee
nogal wat over ons heen.

Minister Cramer: Ik kan u alleen maar verzekeren dat er
aan de maatregelen een uitvoeringsplicht is gekoppeld.
Dit is onze basis. Alles kan niet zomaar weer veranderen.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Wenst een van de leden stemming?

De heer Schouw (D66): Voorzitter. Ik stel voor om de
stemming de volgende week te houden.

De voorzitter: Stemming wordt gevraagd door de
fractie van D66. Volgens ons Reglement van Orde
betekent dit dat de stemming over het wetsvoorstel op
dinsdag 9 oktober a.s. zal plaatsvinden.

Alvorens de vergadering te sluiten, deel ik de Kamer
nog het volgende mee. In de vorige vergadering heeft de
voorzitter van de SP-fractie van deze Kamer meegedeeld
dat het lid Yildirim geen deel meer uitmaakt van de
fractie van de SP. Ik deel de Kamer mee dat de heer
Yildirim mij heden te kennen heeft gegeven dat hij zijn
Kamerlidmaatschap zal continueren. Voor de verdere
duur van deze zitting zal zijn fractie als de fractie-Yildirim
worden aangeduid. Conform artikel 76, lid 1, van het
Reglement van Orde heb ik de heer Yildirim een andere
zitplaats toegewezen.

Sluiting 16.37 uur

Besluiten en ingekomen stukken

Lijst van besluiten

De Voorzitter heeft na overleg met het College van
Senioren besloten om:

a. de plenaire behandeling van de volgende (wets)voor-
stellen te doen plaatsvinden op:
9 oktober 2007 (hamerstukken)

Regels inzake de beëdiging van tolken en vertalers en
de kwaliteit en de integriteit van beëdigde tolken en
vertalers (Wet beëdigde tolken en vertalers) (29936);

Wijziging van de Wet veiligheidsonderzoeken ter
verbetering van de uitvoerbaarheid en ter verduidelijking
van de toepassing van deze wet (30805);

Wijziging van de Flora- en faunawet in verband met de
regulering van gebruik van niet-selectieve vangmiddelen
en enkele andere zaken (30940);

Intrekking van diverse wetten, die haar betekenis
verloren hebben, op het terrein van Binnenlandse Zaken
en Koninkrijksrelaties (31008);

Wijziging van de Wet rechtspositie rechterlijke
ambtenaren in verband met de formalisering van een
onderdeel van de Arbeidsvoorwaardenovereenkomst
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Rechterlijke Macht 1/1/2005-31/7/2007 (31062);
30 oktober 2007 (onder voorbehoud)

Wijziging van de Wet op het financieel toezicht ter
implementatie van richtlijn markten voor financiële
instrumenten (Wet implementatie richtlijn markten voor
financiële instrumenten) (31086);
20 november 2007 (onder voorbehoud)

Voorstel van wet van het lid Wolfsen tot aanvulling
van de Algemene wet bestuursrecht met de mogelijkheid
van een dwangsom bij niet tijdig beslissen door een
bestuursorgaan (Wet dwangsom bij niet tijdig beslissen)
(29934);
(26 en) 27 november 2007

Algemene Financiële Beschouwingen;
10 en 11 december 2007

Wijzigingen van enkele belastingwetten en enige
andere wetten (Overige fiscale maatregelen 2008)
(31206);
29 januari 2008

Themadebat Jeugdzorg;

b. het voorbereidend onderzoek van de volgende
wetsvoorstellen door de vaste commissie voor Financiën
te doen plaatsvinden op 9 oktober 2007:

Voorstel van wet van de leden Depla en Blok hou-
dende wijziging van de Wet inkomstenbelasting 2001 en
van enige andere wetten inzake fiscale facilitering
banksparen ten behoeve van pensioenopbouw of
aflossing eigenwoningschuld (30432);

Wijziging van belastingwetten en enige andere wetten
(Fiscale onderhoudswet 2007) (30943).

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

1. de volgende door de Tweede Kamer der Staten-
Generaal aangenomen wetsvoorstellen:

Wijziging van de Wet op de rechtsbijstand houdende
herijking van de verlening van rechtsbijstand door de
raden voor rechtsbijstand en de invoering van een lichte
adviestoevoeging, alsmede de regeling van de vergoe-
ding van conflictbemiddeling (30436);

Regels strekkende tot het opleggen van een tijdelijk
huisverbod aan personen van wie een ernstige dreiging
van huiselijk geweld uitgaat (Wet tijdelijk huisverbod)
(30657);

Wijziging van de Wet milieubeheer in verband met de
implementatie van richtlijn nr. 2004/35/EG (milieu-
aansprakelijkheid) (30920);

Wijziging van de Vreemdelingenwet 2000 ter imple-
mentatie van richtlijn nr. 2005/85/EG van de Raad van
1 december 2005 betreffende minimumnormen voor de
procedures in lidstaten voor de toekenning of intrekking
van de vluchtelingenstatus (PbEU L 326) (30976);

Intrekking van de artikelen 15.24 tot en met 15.28 van
de Wet milieubeheer met het oog op de opheffing van
het Fonds Luchtverontreiniging en het treffen van enkele
daarmee verbandhoudende voorzieningen (opheffing
Fonds Luchtverontreiniging) (30998);

Wijziging van titel 5 van Boek 7 van het Burgerlijk
Wetboek (31107);

Wijziging van de Wet op het kindgebonden budget in
verband met de verhoging van de kindertoeslag voor het
jaar 2008 (31210).

Deze wetsvoorstellen zullen in handen worden gesteld
van de desbetreffende commissies;

2. de volgende regeringsmissives:
een, van de minister-president, minister van Algemene

Zaken, ten geleide van de overzichten van wetsvoorstel-
len waarvan het kabinet het wenselijk oordeelt dat deze
nog voor het kerstreces worden afgehandeld (griffienr.
139086);

een, van de minister van Buitenlandse zaken en de
minister voor Ontwikkelingssamenwerking, ten geleide
van de HGIS-nota 2008 (griffienr. 139120);

een, van de minister van Buitenlandse zaken en de
staatssecretaris voor Europese Zaken, ten geleide van het
dossier ’’Staat van de Europese Unie 2007- 2008’’
(griffienr. 139121);

een, van de staatssecretaris voor Europese Zaken, ten
geleide van 6 fiches van de werkgroep Beoordeling
Nieuwe Commissievoorstellen (BNC):
1. Richtlijn levensverzekeringen (Solvabiliteit II)
2. Mededeling BTW tarieven
3. Verordening statuut en financiering politieke partijen
op Europees niveau
4. Mededeling gemeenschappelijke EU-Afrika strategie
5. Richtlijn status langdurig ingezetenen
(griffienr. 139091);

een, van de minister van Justitie inzake informatie
over de werking van het stelsel bewaken en beveiligen
(griffienr. 139077);

een, van de staatssecretaris van Justitie, ten geleide
van het Werkprogramma 2008 van de Adviescommissie
voor Vreemdelingenzaken (griffienr. 139071);

een, van de minister van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties, ten geleide van het financieel akkoord
Rijk en provincies 2008 (griffienr. 139093);

een, van de minister van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, ten geleide van het werkprogramma 2008
Raad voor Cultuur (griffienr. 139096);

een, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer, inzake antwoorden feitelijke
vragen Tweede Kamer over ontwerp-Bro (griffienr.
138002.01);

een, van alsvoren, inzake kabinetsreactie op de
Milieubalans 2007 (griffienr. 139101);

een, van de minister voor Wonen, Wijken en Integratie,
ten geleide van het ontwerpbesluit houdende wijziging
van het Besluit bouwvergunningvrije en licht-
bouwvergunningplichtige bouwwerken (griffienr. 139115);

een, van de minister van Verkeer en Waterstaat, ten
geleide van de Voorhang wijziging Loodsplichtbesluit
1995 (griffienr. 139097);

een, van de staatssecretaris van Verkeer en Waterstaat,
ten geleide van het Ontwerpbesluit houdende wijziging
van het besluit BDU verkeer en vervoer in verband met
de invoering van een nieuwe verdeelsleutel (griffienr.
139088);

een, van de minister van Verkeer en Waterstaat, ten
geleide van het ontwerp aanpassing Luchthavenverkeer-
besluit Schiphol (griffie nr. 139103);

een, van alsvoren, ten geleide van het Concept-Besluit
luchtvaartnavigatiediensten (griffienr. 139103);

een, van de minister van Volksgezondheid, Welzijn en
Sport, ten geleide van het Jaaroverzicht en Wetenschap-
pelijk Jaarverslag RIVM 2006 (griffienr. 139100);
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